



Câmara Municipal de Portalegre

Ata Nº 28

Ao trigésimo dia do mês de outubro de dois mil e dezanove, neste concelho de Portalegre e na sala de reuniões do edifício dos Paços do Concelho compareceram: Maria Adelaide de Aguiar Marques Teixeira, Presidente da Câmara Municipal, João Nuno Cardoso, Nuno Gonçalo Franco Lacão, Armando Jorge Mendonça Varela, Luis Manuel Madeira Pargana, José Correia da Luz e Artur Jorge Coelho Correia na qualidade de Vereadores, para realizarem a reunião Ordinária de Câmara. -----
Estiveram presentes os seguintes dirigentes, trabalhadores e Chefe de Gabinete: Adriano Bailadeira, chefe de Gabinete da Senhora Presidente, Cláudia Capote, chefe de divisão de ordenamento, planeamento e gestão urbanística, José Calha, chefe da divisão de obras e ambiente, Pedro Barbas, chefe de divisão da cultura, juventude, desporto, assuntos sociais, educação e turismo, Rui Pinto, chefe de divisão dos SMAT, Maria Ester Sequeira, chefe intermédia de terceiro grau da divisão de administração geral e finanças, José Manuel Gandum, chefe da divisão de administração geral e finanças e Maria Manuela Lopes, assistente técnico tendo a reunião sido secretariada pelo chefe da divisão de administração geral e finanças, José Manuel Figueiredo Gandum. -----

ABERTURA DA REUNIÃO: Pela Senhora Presidente foi a reunião declarada aberta eram 09.47 horas, passando a Câmara Municipal a tratar os assuntos constantes da ordem de trabalhos: -----

I - PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA

INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO

Tomou a palavra a Senhora Presidente a qual apresentou cumprimentos a todos os presentes, tendo passado a referir os seguintes assuntos:

- Os pianistas António Victorino D' Almeida e Daahoud Salim actuaram no dia 17 de Outubro, no Centro de Artes do Espectáculo de Portalegre, no âmbito do Festival Transfronteiriço (IM)Previstos Culturais, num memorável espetáculo de improvisação com o título "Duelo de Pianistas". -----

- No passado dia 18 de outubro, em La Codosera, foi inaugurada a 4ª edição da Feira Raiana, que decorreu até dia 20, com o objetivo de afirmar a proximidade entre a



Luís Pargana
AC

Extremadura e o Alentejo e a necessidade de prosseguir práticas e políticas que conduzam à fixação da população no território. Portalegre foi município convidado e marcou presença com um stand que evidenciou não só a oferta turística, mas deu a provar os nossos vinhos, um dos embaixadores da excelência dos produtos endógenos do concelho. -----

- No dia 19 de outubro, decorreu o Compromisso de Honra da Cruz Vermelha Portuguesa, numa cerimónia em que o Presidente da Delegação de Portalegre foi condecorado. -----

- O Mercado Municipal de Portalegre recebeu a 10ª IberAves 2019 - Exposição e Feira de Aves Exóticas, que foi realizada entre 22 e 27 de Outubro, com o apoio do Município.

- O Teatro Nacional Dona Maria II anunciou no dia 22 de outubro de 2019, em cerimónia pública, a integração de Bragança, Cartaxo e Portalegre na Rede Eunice AGEAS, que visa a descentralização cultural e a difusão de espetáculos produzidos e coproduzidos pelo D. Maria II, de forma a reforçar a oferta teatral de qualidade nestas comunidades. O Centro de Artes do Espetáculo de Portalegre foi selecionado entre um número considerável de candidaturas, para as temporadas de 2019/2020, 2020/2021 e 2021/2022. -----

- Dia 23 de outubro, às 21h, com a organização do CAEP Voices, realizou-se, no Centro de Congressos da Câmara Municipal de Portalegre, o espetáculo Compromisso, um evento solidário cujas receitas reverteram para a Liga Portuguesa Contra o Cancro. ----

- No dia 24 de outubro, com apresentação dos concorrentes à 33ª Baja Portalegre 500, decorreu no Jardim da Avenida da Liberdade, a Cerimónia de Partida desta mítica prova de dimensão nacional e internacional. A prova teve a sua conclusão dia 26, tendo sido, uma vez mais, um sucesso.

- No dia 26 de outubro, no Centro de Congressos da Câmara Municipal de Portalegre, decorreu a Oitava Jornada Mundial para a Prevenção das Úlceras por Pressão, naquele que foi 2º Simpósio Elcos e ao qual o Município se associou.

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Pargana, que referiu que na última reunião ordinária de câmara deu conta de um grave acidente que aconteceu junto à rotunda



Handwritten signature and initials

dos dadores de sangue, e que neste espaço de tempo voltou a haver outro e isto não vai deixar de acontecer enquanto não se construir uma rotunda. Questionou ainda sobre a compra do edifício da Fabrica Robinson pela câmara, se já existe parecer do Fiscal Único e do Gestor de Insolvência da Sociedade Corticeira Robinson, solicitando a sua entrega. -----

Requeru ainda o Regimento de reuniões de Câmara atualizado. -----

Solicitou ainda informação sobre o projeto de interesse municipal que na última reunião ordinária de câmara tinha sido referido para justificar a falta do Vereador João Cardoso e onde esteve em representação do Câmara, uma vez que tal não constou da informação da Senhora Presidente. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Artur Correia, informou que existe um esgoto a céu aberto junto a Sede do Núcleo Sportinguista. Lembrou ainda o estado da pavimentação em frente à escola de Caia, pois está péssimo. -----

Tomou a palavra a Eng. Rui Pinto, chefe de divisão dos SMAT que deu algumas explicações sobre o assunto. -----

Vereador João Cardoso que informou que esteve em representação no projeto URBACT em Messina na Itália, dando algumas explicações sobre o respetivo programa, que privilegia a troca de conhecimentos das cidades intervenientes quer de Portugal, quer de outros países da união europeia, esclarecendo que as despesas de deslocações são todas comparticipadas. -----

Tomou a Palavra a Senhora Presidente, a qual mostra o seu desagrado pela forma como a questão foi colocada pelo Senhor Vereador Luís Pargana, lembrando que o mesmo em anterior mandato também fez viagens ao estrangeiro. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Pargana que em Defesa da Honra, repudiando as insinuações da Senhora Presidente e explicou que em anterior mandato participou numa viagem ao Brasil para estabelecer protocolo de gemação entre as cidades de Portalegre (cidade Portuguesa e a Brasileira), mas quando foi, foi com deliberação de Câmara, o que será caso único na história da Câmara de Portalegre. Referiu que embora tal tenha acontecido no mandato 2002-2005, não deixou de apresentar relatório do trabalho efetuado, em reunião de executivo, coisa que não tem acontecido com as viagens da Senhora Presidente, de que não se conhecem



benefícios para Portalegre. Lembrou a viagem da Senhora Presidente ao Dubai, no mandato passado.-----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Armando Varela congratulou-se que este tipo de iniciativas devem ser replicadas para não perder o comboio da desmaterialização e processo eficaz de modernização administrativa, dando assim possibilidade de técnicos poderem ver experiências de outros locais. -----

II - PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO

Com Intervenção

A Câmara Municipal predispôs-se a ouvir as intervenções por parte do público assistente, nos termos do n.º 6 do artigo 49.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.-----

Tomou a palavra o Senhor Manuel Vilela, que cumprimentou os presentes e referiu que iria voltar a colocar as questões colocadas anteriormente, nomeadamente: Multibanco no Bairro dos Assentos, casas de banho dos Assentos, Polivalente e trânsito no Bairro e, se a Câmara vai fazer alguma coisa para que os residentes não sejam mal tratados pelos donos dos animais. Se a Rede Wi-fi está instalada na cidade e quais os locais. Para quando vai ser tratado o problema dos funerais com a criação de uma casa mortuária junto ao cemitério e um crematório. Reforçou ainda a necessidade de investimento camarário no bairro dos Assentos à semelhança do bairro do Atalaião. -----

Tomou a palavra a Dr.ª. Margarida Cunha Miranda, que cumprimentou os presentes e referiu que a caixa multibanco estava instalada no prédio da farmácia e deu alguns esclarecimentos sobre a saída da mesma do local. -----
Referiu ainda o enquadramento histórico das farmácias na Cidade de Portalegre, e manifestou a sua preocupação com a deslocalização da farmácia Portalegrense para o E-lecléc, uma vez que sendo uma parafarmácia algumas valências não poderão ser exercidas na mesma. Solicita que não seja tomada nenhuma decisão definitiva, sem ser solicitado o parecer a Junta de Freguesia. -----

Tomou a palavra a Senhora Presidente, a qual respondeu que existe uma possibilidade para instalação de multibanco, quanto às casas de banho, as mesmas estão incluídas no projeto de reabilitação da piscina municipal, quanto a casa mortuária reconhece



que existe um projeto, não tendo sido considerado prioritário e o crematório não é rentável pois não existem muitas situações, reforça que não concorda com a situação de não haver investimento no bairro uma vez que de uma forma geral estão a ser reabilitadas inúmeras casas de habitação social propriedade do município e zonas comuns, estamos terminar a 2ª Fase e está previsto haver ainda mais 3 fases, tendo passado a palavra ao Vereador Nuno Lacão. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Nuno Lacão, que cumprimentou os presentes e passou a responder as questões colocadas, quanto ao polidesportivo explicou que está a ser elaborado um projeto para requalificação do equipamento em causa, com cobertura, para alargamento do uso e melhores condições para a prática desportiva quer de alunos da escola dos assentos quer de associações locais. -----

Tomou a palavra a Eng. Cláudia Capote, chefe de divisão de ordenamento, planeamento e gestão urbanística, a qual prestou alguns esclarecimentos. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador João Nuno Cardoso, que cumprimentou os presentes e passou a responder as questões colocadas, nomeadamente a informar que o trânsito do restaurante não vai para dentro do Bairro dos Assentos e quais os locais onde está instalada a Rede Wi-fi. Quanto a sensibilização sobre os dejetos dos animais está prevista ser feita uma campanha no próximo ano. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Pargana, que cumprimentou os presentes e em particular os munícipes presentes, passando a solicitar que seja reagendado para uma próxima reunião de câmara o assunto da deslocalização da farmácia e proceda a todas as diligências necessárias, mais concretamente o pedido de parecer à Junta de Freguesia. Em relação aos dejetos caninos, defende que tem de haver uma campanha de choque junto dos proprietários dos animais e sensibilização em geral. Quanto às Casa de banho, defende que bairros dos assentos, não pode esperar pela obra da piscina coberta, e deverá ser equacionada uma solução alternativa entretanto. -----

Sobre o polivalente, deu nota que enquanto vereador em regime de permanência ainda promoveu contactos entre a Freguesia e Agrupamentos de escolas José Régio, para se promover a utilização do equipamento pela escola. -----

Sobre o restaurante nos assentos, alertou que aquela obra deixa à vista aquele que podia ser um espaço da nossa cidade dinâmico, vivido, que é o antigo bairro da Vila



Nova, um dos poucos que ainda preserva as características do bairro operário e que o mesmo merece um estudo para a sua reabilitação. -----

Sobre a casa mortuária, deixa a disponibilidade da CDU em votar favoravelmente a criação da mesma e de um crematório. -----

Sobre o problema do trânsito nos Assentos lembrou que existe um plano de ordenamento do trânsito já com deliberação camarária, aprovada em simultâneo com outro plano para o Bairro do Atalaião, que foi implementado já neste mandato quando estava em regime de permanência. Acrescentou que o plano dos Assentos precisa de alguns ajustes, mas que está em condições de ser implementado. -----

Tomou a palavra a Senhora Presidente, que referiu que em relação a requalificação das escolas e do pavilhão dos Assentos, já tem projetos do mandato anterior. Sobre a casa mortuária tem de se prever uma solução. Sobre o Bairro dos Assentos, reforçou que as intervenções não são só a nível dos prédios mas também no espaço público. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Pargana, que referiu que o mais importante não é quem tem a ideia, mas sim quem é capaz de a concretizar e que é isso que é preciso fazer. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Armando Varela, que cumprimentou os presentes e referiu que o Sr, Manuel Vilela pode ficar descansado porque em relação às questões colocadas estão todas a ser tratadas e o que não falta são projetos. O que tem mesmo faltado são opções orçamentais que permitam concretizar esses projetos. Sobre a descentralização da farmácia Portalegrense, sugeriu que o ponto fosse retirado porque lhe parecia que faltava um documento importante o parecer da Junta de Freguesia, questionando a Senhora Presidente se já pediu o parecer ao qual a Senhora Presidente respondeu que ainda não. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador José Correia da Luz, que cumprimentou os presentes e questionou a Senhora Presidente se já deu conta ao INFARMED da deliberação tomada em reunião de câmara em relação a deslocalização da farmácia, passando a Senhora Presidente a informar que ainda não foi efetuado o pedido. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Artur Correia, que cumprimentou os presentes passando a referir que foi eleito pelo PS como independente. Sobre a casa mortuária, informou que poderia ter avançado na altura o projeto que era interessante mas não



Handwritten signature and initials

houve consenso entre todas as entidades religiosas. Fez ainda algumas considerações sobre o trânsito no Bairro dos Assentos. -----

Quanto ao Polidesportivo disse que o mesmo entrou em descalabro desde a altura que foram desligadas as câmaras de vigilância. -----

INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO

III - PERÍODO DA ORDEM DO DIA

GAP- GABINETE DE APOIO À PRESIDÊNCIA

Diversos

963 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente a Adenda ao Protocolo de Condições de Contratação das Equipas de Intervenção Permanente. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador José Correia da Luz, que solicitou esclarecimentos sobre o assunto. -----

Tomou a palavra o Dr. José Gandum, chefe da divisão de administração geral e finanças, que passou a explicar o assunto. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador João Nuno Cardoso, que prestou esclarecimentos sobre o assunto. -----

DELIBERAÇÃO: Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade:

- Aprovar a adenda ao Protocolo de Condições de Contratação das Equipas de Intervenção Permanente, aprovado em reunião da Câmara Municipal de 21 de março de 2018; -----

- Aprovar a minuta de adenda ao Protocolo de Condições de Contratação das Equipas de Intervenção Permanente, que segue em anexo e faz parte integrante da proposta.-

964 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente o Protocolo de Colaboração entre o Município de Portalegre (Portugal) e a Associação Brasileira da Indústria de Insumos Farmacêuticos (ABIQUIFI) sobre cooperação no campo comercial, tecnológico e científico. -----



Handwritten signature and initials

Tomou a palavra o Senhor Vereador João Nuno Cardoso, que passou a explicar o assunto. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Pargana, que se congratulou com a vinda deste protocolo a reunião de câmara, pois permite conhecer os resultados da visita efetuada pela Senhora Presidente e pelo Senhor Vereador Cardoso ao Brasil, mas alertou que este é apenas um primeiro passo de uma intenção e que falta ainda promover a sua concretização para que daí resultem benefícios efetivos para Portalegre. -----

DELIBERAÇÃO: Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade:

- Aprovar a celebração do Protocolo de Colaboração entre o Município de Portalegre (Portugal) e a Associação Brasileira da Indústria de Insumos Farmacêuticos (ABIQUIFI); -
- Aprovar a minuta de Protocolo que, segue em anexo e, faz parte integrante desta proposta. -----

965 – Para conhecimento – Pela Senhora Presidente foi presente as Tarifas a aplicar pela Águas do Vale do Tejo, S.A. no ano de 2020 ao serviço em alta de abastecimento público de água. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Nuno Lacão, o que teceu alguns comentários sobre os aumentos e que impacto terá nos SMAT no ano 2020.-----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Armando Varela, questionando se a Câmara esteve presente na Assembleia e se esteve presente qual a posição tomada, relativamente a este aumento.-----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Nuno Lacão, o qual informou que os municípios estão solidários mas não têm a maioria. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Pargana, que referiu que apesar dos municípios estarem em minoria na Assembleia Geral, naquele que foi um primeiro passo dado no sentido da privatização do abastecimento público da água, os municípios mantêm a autonomia na política de preços da água a cobrar aos seus munícipes e nos apoios sociais relacionados. -----



Handwritten signature and initials

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento. -----

966 – Para conhecimento – Pela Senhora Presidente foi presente email de agradecimento da delegação da Cruz Vermelha de Portalegre referente ao Juramento de Compromisso de Honra dos novos voluntários das delegações de Portalegre, Elvas e Estremoz. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento. -----

967 – Para conhecimento – Pela Senhora Presidente foi presente ofício de agradecimento da Realmente – Associação de Profissionais de Saúde Mental de Portalegre, pela colaboração do Município de Portalegre na iniciativa Setembro Amarelo – Mês Internacional da Prevenção do Suicídio. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento. -----

968 – Para retificar e ratificar – Pela Senhora Presidente foi presente a alteração da minuta do Acordo de Colaboração entre o Município de Portalegre e a Santa Casa da Misericórdia de Portalegre no âmbito do Projeto Fábrica de Inovação e Impacto. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a retificação proposta à minuta de acordo de colaboração com a Santa Casa da Misericórdia de Portalegre, relativo à FABIS – Fábrica de Inovação e Impacto Social do Alto Alentejo; -----

- Ratificar o acordo de colaboração, nos termos do nº 3, do artigo 35, do anexo 1 do Decreto-lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. -----

SMAT – Serviços Municipalizados de Águas e Transportes

969 – Para conhecimento - Resumo Diário de Tesouraria retirado no dia 21 de outubro de 2019: -----

Operações Orçamentais – 1.525.248,68€ (Um Milhão, Quinhentos e Vinte e Cinco Mil, Duzentos e Quarenta e Oito Euros e Sessenta e Oito Cêntimos). -----

Operações de Tesouraria – 66.723,00€ (Sessenta e Seis Mil, Setecentos e Vinte e Três Euros). -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento. -----



970 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente o Orçamento e Plano Plurianual de Investimentos dos Serviços Municipalizados de Águas e Transportes de Portalegre para 2020. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Nuno Lacão, que passou a explicar o assunto. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Armando Varela, que questionou se já houve alteração a composição do Conselho de Administração dos SMAT, tendo a Senhora Presidente respondido que não. -----

Questionou ainda sobre a comparticipação de algumas obras, se são todas da responsabilidade dos SMAT ou se não deveria também a câmara participar, nomeadamente sobre as obras de saneamento na zona industrial, compromisso assumido pela CMP no protocolo de estímulo ao investimento de 2014. -----

Solicitou o ponto de situação sobre a assunção de compromissos pela Câmara Municipal no Protocolo assinado em 2014, com a Jerónimo Martins para construção da nova Fábrica de Leite. -----

Quando se reajustou o regulamento do Mercado Municipal de Portalegre, ficou nessa aprovação o compromisso da câmara assumir os benefícios que serão dados aos municípios que utilizem as zonas circundantes do mercado nas primeiras horas. -----

Referiu que não se pode dissociar a análise dos orçamentos dos SMAT dos da Câmara Municipal, fazendo a proposta para que o assunto seja retirado da ordem de trabalhos, dada a falta de tempo para analisar bem os documentos. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Artur Correia, que referiu concordar com a proposta de retirada do ponto da ordem de trabalhos. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Pargana, que referiu também concordar com a proposta de retirada do ponto da ordem de trabalhos. -----

Referindo ainda que considera inaceitável que em três meses não tenha ainda sido completado o Conselho de Administração dos SMAT, sendo um bom exemplo da desgovernação da Câmara e da desconsideração da Senhora Presidente para uma empresa municipal que presta serviços essenciais contestando a displicência deste tratamento, que provoca instabilidade nos serviços, pela situação de precariedade provocada nos seus órgãos de direção. -----



*Miguel
9/10*

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, retirar o assunto para ser presente numa próxima reunião. -----

971 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente o Mapa de Pessoal para 2020 dos Serviços Municipalizados de Águas e Transportes de Portalegre. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, retirar o assunto para ser presente numa próxima reunião. -----

972 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente a 5ª Alteração Orçamental dos Serviços Municipalizados de Águas e Transportes da Câmara Municipal de Portalegre. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Nuno Lacão, que passou a explicar o assunto. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por maioria, com 3 abstenções dos Senhores Vereadores Luís Pargana, José Correia da Luz e Artur Correia, aprovar a 5ª Alteração Orçamental dos Serviços Municipalizados de Águas e Transportes da Câmara Municipal de Portalegre. -----

A reunião foi suspensa para almoço as 13.00 horas

A reunião foi retomada às 14.40 horas

DAGF - DIVISÃO DE ADMINISTRAÇÃO GERAL E FINANÇAS

Serviço de Finanças – Contabilidade

973 – Para conhecimento - Resumo Diário de Tesouraria retirado no dia 22 outubro de 2019: -----

Operações Orçamentais – 1.558.709,30€ (Um Milhão, Quinhentos e Cinquenta e Oito Mil, Setecentos e Nove Euros e Trinta Cêntimos). -----

Operações de Tesouraria – 141.360,85€ (Cento e Quarenta e Um Mil, Trezentos e Sessenta Euros e Oitenta e Cinco Cêntimos). -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento. -----



974 – Para deliberar - Pela Senhora Presidente foi presente a 7ª Alteração ao Orçamento 2019. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador José Correia da Luz, que propôs que o assunto fosse retirado da ordem de trabalhos. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Pargana, que referiu concordar com a proposta. -----

Tomou a palavra o Dr. José Gandum, chefe da divisão de administração geral e finanças, que passou a explicar o assunto. -----

Tomou novamente da palavra o Senhor Vereador Luís Pargana, o qual referiu que o que estamos aqui a discutir não é tanto o objeto da alteração orçamental proposta, mas sobretudo a política orçamental que já vêm sendo praticada há anos. Governado à vista e sem estratégia, suportando as decisões em alterações orçamentais pontuais, como é o caso. -----

Tomou a palavra a Senhora Presidente, que passou a explicar a necessidade desta alteração ao Orçamento. -----

Tomou novamente a palavra o Senhor Vereador José Correia da Luz, que referiu terem sempre dado o benefício da dúvida e o voto favorável, em relação as alterações dos SMAT e que não acontece com as alterações desta Câmara Municipal. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Pargana, que referiu não terem garantia do que o que estão a aprovar venha a ser cumprido e deu exemplos. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Armando Varela, que referiu que a linha entre fazer bem e não fazer é por vezes muito ténue, não temos de ter todos a mesma opinião mas temos de nos tentar entender. Referiu ainda não estar disponível para assinar um cheque em branco, apesar de haver algumas coisas na alteração que até concorda.

Tomou a palavra o Senhor Vereador Artur Correia, que referiu associar-se a iniciativa para com as vítimas de violência domestica que está a decorrer. Referiu ainda já fazer falta a viatura de recolha do lixo no Centro Histórico e solicitou o envio da listagem. -----



O Senhor Vereador Luís Pargana, propôs que o assunto fosse retirado e presente a próxima reunião de câmara, permitindo assim que as propostas possam ser apreciadas no quadro do orçamento e grandes opções do plano que virão a essa reunião (Proposta A). -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, postas a votação: -----

- Proposta **A**, teve os votos contra da Senhora Presidente e dos Senhores Vereadores Nuno Lacão e João Nuno Cardoso, a abstenção do Senhor Vereador Artur Correia e o voto favorável dos Senhores Vereadores Armando Varela, Luís Pargana e José Correia da Luz. -----

- Proposta **B**, teve os votos contra dos Senhores Vereadores Armando Varela, Luís Pargana e José Correia da Luz, a abstenção do Senhor Vereador Artur Correia e o voto favorável da Senhora Presidente e dos Senhores Vereadores Nuno Lacão e João Nuno Cardoso, tendo a Senhora Presidente usado o seu voto de qualidade, aprovar a 7ª Alteração ao Orçamento 2019. -----

Declaração de voto do Senhor Vereador Artur Correia

"A minha abstenção deve-se a falta de tempo para analisar as questões, mas também sobre aquisição de um mini carro para limpeza de recolha de lixo na zona histórica." ---

Declaração de voto do Senhor Vereador José Correia da Luz

"Votei contra o ponto 2.1.2, 7ª Alteração ao Orçamento pelas seguintes razões: -----

1 – A rubrica outros absorve 57% do valor total da modificação orçamental; -----

2 – Da rubrica outros não podem ninguém, de boa fé, retirar, quaisquer consequências relativamente ao conteúdo da despesa, uma vez que a rubrica outros significa exatamente isso, quem dá ou deu o voto favorável a esta alteração nestas circunstâncias, não pode exigir à Senhora Presidente que adquira uma máquina de corta relva, limpeza de dejetos, recolha de monos e/ou ainda de outra natureza qualquer; -----

3 - Nestas circunstâncias não existiria moral a quem tenha feito o seu voto sistemático em razão de coerência, contra orçamento e contra alterações para uma demarcação sobre o modo de gestão da câmara, ao contrário isso revela solidariedade tática porventura e incapacidade de assumi-la; -----



4 – A verbalizada intenção de aquisição de uma máquina retroescavadora não tem tradução prática nem vínculo que obrigue o seu declarante, mormente não tem declaração compromissória assistida da garantia de fundos disponíveis; -----

5 - Pelo exposto votei contra, na expectativa que a câmara municipal seja capaz de reunir a sensatez bastante, para de uma vez por cobro aos distates de governação cometidos pela Ex^a. Senhora Presidente; -----

6 – Com o voto contra pretendo demarcar-me de todos e quaisquer responsabilidades por ilegalidades e ou irregularidades decorrentes."-----

Declaração de voto do Senhor Vereador Armando Varela

"Considerando que os documentos relativos a 7ª alteração às OGOP 2019 consideraram como único fundamentos a "necessidade de reforço de diversas rubricas orçamentais", e que sobre a mesma não foram fornecidas quaisquer esclarecimentos adicionais, que de entre os 245150€ propostos alterar, 57% são relativos a rubricas "Outros", não discriminada com o detalhe suficiente para uma aferição mais cuidada, que durante a mesma reunião foi proposto que esta proposta fosse retirada da ordem de trabalhos para oportuna apreciação na reunião prevista para 2019-11-06 tendo porém a mesma sido votada desfavoravelmente, porque concordando com algumas das intenções subjacentes a presente proposta de alteração, nomeadamente ao esclarecimento hoje prestado sobre a intenção de compra de uma retroescavadora, mas que a mesma considera um acréscimo da dotação para a Baja 500 Portalegre de 50000€ sendo que esta atividade ocorreu em data anterior a presente alteração às OGOP 2019, que as condições de realização da Baja 500 Portalegre, nomeadamente os encargos da CMP com a organização do "ACP – Automóvel Clube de Portugal" deveriam há muito ser do conhecimento da CMP, que persistem reservas entretanto não esclarecidas em outras rubricas propostas alterar, apresento a presente declaração de voto em que me pretendo eximir das responsabilidades pela sua aprovação." -----

Declaração de voto do Senhor Vereador Luís Pargana

"Na mesma reunião de Câmara em que foram agendados os documentos previsionais para o ano 2020, e cuja discussão foi adiada para próxima reunião de Câmara por não ter sido respeitado o prazo elementar para análise da documentação, apresenta a CLIP mais uma alteração orçamental, a sétima do ano, e às Grandes Opções do Plano do corrente ano de 2019, no caso a sexta alteração. -----

Esclareça-se previamente que, apesar de a Câmara não ter orçamento aprovado no ano 2019, a Presidente da Câmara não teve tempo, nem se preocupou, em discutir



Handwritten signature and initials

com os vereadores de todas as forças políticas, o orçamento para 2020, recolhendo contributos, consensualizando prioridades e decidindo sobre opções. Apesar da Lei determinar a sua aprovação em Câmara durante o mês de outubro do ano anterior ao exercício. -----

Recorre, assim às sucessivas alterações orçamentais, como a que agora apresenta, pois é o mecanismo que melhor lhe permite governar à vista, sem necessidade de orçamento. -----

Na presente proposta estão inscritas verbas para diversos fins, nomeadamente a aquisição de máquinas como uma retroescavadora, ou, por exemplo, também um acréscimo ao subsídio para a Baja, anteriormente deliberado por unanimidade pela Câmara Municipal e que agora, depois de realizada a prova, se propõe aumentar em mais 50%. -----

Mais do que discutir a bondade destes objetos orçamentais, que não está em causa e merece concordância, aquilo que está aqui em causa é a governação orçamental da CLIP, em que as necessidades vão surgindo pontualmente, sem planeamento, nem previsão e nem sequer priorização. -----

Note-se que só neste mês de outubro de 2019, foram já deliberadas duas alterações orçamentais, uma no início do mês e a outra agora, no último dia do mês. E pergunta-se se estas necessidades agora tão urgentes, e que o são, de facto, não o eram já na anterior alteração... -----

Pergunta-se também porque é mais urgente uma retroescavadora, do que uma viatura pequena de recolha de RSU, adequada às ruas do centro histórico da cidade, onde o lixo é recolhido em condições desumanas, a pulso, sem serem tomadas as medidas adequadas? -----

Serão as duas igualmente urgentes... mas, e as festas? Terão todas a mesma urgência e importância? Ou poderia ter-se adquirido uma destas máquinas gastando menos alguns milhares de euros dos que se têm gasto nas festas (300 mil em setembro, faltando saber quanto se gastou em outubro...) -----

Ora, um orçamento anual é precisamente a capacidade de fazer opções e estabelecer prioridades, fazendo a sua previsão, planeamento e calendarização. Tanto para as atividades, como para a aquisição de equipamentos, como também para os apoios a conceder. Mas isso não sabe fazer a CLIP, nem a Presidente da Câmara que se tem revelado totalmente incompetente para planear estrategicamente a ação municipal, limitando-se a governar à vista, cada vez mais em círculo fechado de interesses ou das pressões do momento. -----



Seria, assim, do mais elementar bom senso a apreciação deste assunto em articulação com o Orçamento e Grandes Opções do Plano, que se acordou discutir na reunião da próxima semana. -----

Lamenta-se, portanto, que a Presidente da Câmara tenha forçado a votação imediata, utilizando para tal o seu voto de qualidade e beneficiando da abstenção de um dos dois vereadores do PS." -----

Declaração política da Senhora Presidente

"A 7ª alteração ao Orçamento de 2019 e 6ª alteração às Grandes Opções do Plano hoje apresentadas decorrem da necessidade de adaptar as rúbricas do Orçamento de 2018 e as suas Grandes Opções do Plano perante os imperativos processuais decorrentes do normal exercício autárquico e perante procedimentos não previstos nos documentos previsionais referentes ao ano de 2018, em função da inexistência de aprovação de um Orçamento e Grandes Opções do Plano para 2019." -----

975 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente a 6ª Alteração às Grandes Opções do Plano. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por maioria, com os votos contra dos Senhores Vereadores Armando Varela, Luís Pargana e José Correia da Luz e a abstenção do Senhor Vereador Artur Correia, tendo a Senhora Presidente usado o seu voto de qualidade, aprovar a 6ª Alteração às Grandes Opções do Plano. –

Declaração de voto do Senhor Vereador Artur Correia

"A minha abstenção deve-se a falta de tempo para analisar as questões, mas também sobre aquisição e um mini carro para limpeza de recolha de lixo na zona histórica." -----

Declaração de voto do Senhor Vereador José Correia da Luz

"Votei contra o ponto 2.1.3, 6ª Alteração às GOP pelas seguintes razões: -----

1 – A rúbrica outros absorve 57% do valor total da modificação orçamental; -----

2 – Da rúbrica outros não podem ninguém, de boa fé, retirar, quaisquer consequências relativamente ao conteúdo da despesa, uma vez que a rúbrica outros significa exatamente isso, quem dá ou deu o voto favorável a esta alteração nestas circunstâncias, não pode exigir à Senhora Presidente que adquira uma máquina de corta relva, limpeza de dejetos, recolha de monos e/ou ainda de outra natureza qualquer; -----



3 - Nestas circunstâncias não existiria moral a quem tenha feito o seu voto sistemático em razão de coerência, contra orçamento e contra alterações para uma demarcação sobre o modo de gestão da câmara, ao contrário isso revela solidariedade tática porventura e incapacidade de assumi-la; -----

4 - A verbalizada intenção de aquisição de uma máquina retroescavadora não tem tradução prática nem vinculo que obrigue o seu declarante, mormente não tem declaração compromissória assistida da garantia de fundos disponíveis; -----

5 - Pelo exposto votei contra, na expectativa que a câmara municipal seja capaz de reunir a sensatez bastante, para de uma vez por cobro aos dislates de governação cometidos pela Ex^ª. Senhora Presidente; -----

6 - Com o voto contra pretendo demarcar-me de todos e quaisquer responsabilidades por ilegalidades e ou irregularidades decorrentes. -----

Declaração de voto do Senhor Vereador Armando Varela

"Considerando que os documentos relativos a 6ª alteração às OGOP 2019 consideraram como único fundamentos a "necessidade de reforço de diversas rubricas orçamentais", e que sobre a mesma não foram fornecidas quaisquer esclarecimentos adicionais, que de entre os 245150€ propostos alterar, 57% são relativos a rubricas "Outros", não discriminada com o detalhe suficiente para uma aferição mais cuidada, que durante a mesma reunião foi proposto que esta proposta fosse retirada da ordem de trabalhos para oportuna apreciação na reunião prevista para 2019-11-06 tendo porém a mesma sido votada desfavoravelmente, porque concordando com algumas das intenções subjacentes a presente proposta de alteração, nomeadamente ao esclarecimento hoje prestado sobre a intenção de compra de uma retroescavadora, mas que a mesma considera um acréscimo da dotação para a Baja 500 Portalegre de 50000€ sendo que esta atividade ocorreu em data anterior a presente alteração às OGOP 2019, que as condições de realização da Baja 500 Portalegre, nomeadamente os encargos da CMP com a organização do "ACP - Automóvel Clube de Portugal" deveriam há muito ser do conhecimento da CMP, que persistem reservas entretanto não esclarecidas em outras rubricas propostas alterar, apresento a presente declaração de voto em que me pretendo eximir das responsabilidades pela sua aprovação." -----

Declaração de voto do Senhor Vereador Luís Pargana

"Na mesma reunião de Câmara em que foram agendados os documentos previsionais para o ano 2020, e cuja discussão foi adiada para próxima reunião de Câmara por não ter sido respeitado o prazo elementar para análise da documentação, apresenta a CLIP



mais uma alteração orçamental, a sétima do ano, e às Grandes Opções do Plano do corrente ano de 2019, no caso a sexta alteração. -----

Esclareça-se previamente que, apesar de a Câmara não ter orçamento aprovado no ano 2019, a Presidente da Câmara não teve tempo, nem se preocupou, em discutir com os vereadores de todas as forças políticas, o orçamento para 2020, recolhendo contributos, consensualizando prioridades e decidindo sobre opções. Apesar da Lei determinar a sua aprovação em Câmara durante o mês de outubro do ano anterior ao exercício. -----

Recorre, assim às sucessivas alterações orçamentais, como a que agora apresenta, pois é o mecanismo que melhor lhe permite governar à vista, sem necessidade de orçamento. -----

Na presente proposta estão inscritas verbas para diversos fins, nomeadamente a aquisição de máquinas como uma retroescavadora, ou, por exemplo, também um acréscimo ao subsídio para a Baja, anteriormente deliberado por unanimidade pela Câmara Municipal e que agora, depois de realizada a prova, se propõe aumentar em mais 50%. -----

Mais do que discutir a bondade destes objetos orçamentais, que não está em causa e merece concordância, aquilo que está aqui em causa é a governação orçamental da CLIP, em que as necessidades vão surgindo pontualmente, sem planeamento, nem previsão e nem sequer priorização. -----

Note-se que só neste mês de outubro de 2019, foram já deliberadas duas alterações orçamentais, uma no início do mês e a outra agora, no último dia do mês. E pergunta-se se estas necessidades agora tão urgentes, e que o são, de facto, não o eram já na anterior alteração... -----

Pergunta-se também porque é mais urgente uma retroescavadora, do que uma viatura pequena de recolha de RSU, adequada às ruas do centro histórico da cidade, onde o lixo é recolhido em condições desumanas, a pulso, sem serem tomadas as medidas adequadas? -----

Serão as duas igualmente urgentes... mas, e as festas? Terão todas a mesma urgência e importância? Ou poderia ter-se adquirido uma destas máquinas gastando menos alguns milhares de euros dos que se têm gasto nas festas (300 mil em setembro, faltando saber quanto se gastou em outubro...) -----

Ora, um orçamento anual é precisamente a capacidade de fazer opções e estabelecer prioridades, fazendo a sua previsão, planeamento e calendarização. Tanto para as atividades, como para a aquisição de equipamentos, como também para os apoios a conceder. Mas isso não sabe fazer a CLIP, nem a Presidente da Câmara que



Luísa
96

se tem revelado totalmente incompetente para planear estrategicamente a ação municipal, limitando-se a governar à vista, cada vez mais em círculo fechado de interesses ou das pressões do momento. -----

Seria, assim, do mais elementar bom senso a apreciação deste assunto em articulação com o Orçamento e Grandes Opções do Plano, que se acordou discutir na reunião da próxima semana. -----

Lamenta-se, portanto, que a Presidente da Câmara tenha forçado a votação imediata, utilizando para tal o seu voto de qualidade e beneficiando da abstenção de um dos dois vereadores do PS." -----

Declaração política da Senhora Presidente

"A 7ª alteração ao Orçamento de 2019 e 6ª alteração às Grandes Opções do Plano hoje apresentadas decorrem da necessidade de adaptar as rúbricas do Orçamento de 2018 e as suas Grandes Opções do Plano perante os imperativos processuais decorrentes do normal exercício autárquico e perante procedimentos não previstos nos documentos previsionais referentes ao ano de 2018, em função da inexistência de aprovação de um Orçamento e Grandes Opções do Plano para 2019." -----

976 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente o Orçamento e Mapa de Pessoal para 2020. -----

Tomou a palavra a Senhora Presidente, que em função do apresentado pelos senhores vereadores relativa à falta de tempo para analisar a documentação, foi sensível à argumentação, tendo decidido retirar o presente ponto.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, retirar o assunto para ser presente numa próxima reunião. -----

977 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente as Grandes Opções do Plano para 2020-2023. -----

Tomou a palavra a Senhora Presidente, que em função do apresentado pelos senhores vereadores relativa à falta de tempo para analisar a documentação, foi sensível à argumentação, tendo decidido retirar o presente ponto.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, retirar o assunto para ser presente numa próxima reunião. -----



Serviço Finanças – Património

978 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente a Alienação de dois prédios urbanos sitos no Plano de Pormenor da Av. Brasil, com as áreas de 38,14m² e 21,60m².---

Tomou a palavra o Senhor Vereador João Nuno Cardoso, que passou a explicar o assunto. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por maioria, com a abstenção do Senhor Vereador Luís Pargana, aprovar a venda dos seguintes prédios:-
1 - Prédio urbano, com a área 38,14 metros quadrados, sito no Plano de Pormenor da Avenida do Brasil, freguesia da Sé e São Lourenço, concelho de Portalegre, inscrito na matriz sob o artigo provisório n.º 4828, descrito na conservatória do registo predial sob o número 2019, da freguesia de São Lourenço, do dito concelho de Portalegre, pelo preço de 3.857,00 € (três mil oitocentos e cinquenta e sete euros), à Sociedade Agrícola da Giesteira, S.A.;-----

2 - Prédio urbano, com a área 21,6 metros quadrados, sito no Plano de Pormenor da Avenida do Brasil, freguesia da Sé e São Lourenço, concelho de Portalegre, inscrito na matriz sob o artigo provisório n.º 4829, descrito na conservatória do registo predial sob o número 2020, da freguesia de São Lourenço, do dito concelho de Portalegre, pelo preço de 2.184,00€ (dois mil cento e oitenta e quatro euros), à Sociedade Agrícola da Giesteira, S.A. -----

Mais deliberou por unanimidade, nomear o Senhor Vereador João Nuno Cativo Cardoso e nas suas faltas e impedimentos o Senhor Vereador Nuno Gonçalo Franco Lacão, para a outorga da escritura de compra e venda. -----

Serviço Taxas e Licenças

Isenções

979 – Para deliberar – Pelos Senhores Vereadores João Cardoso e Nuno Lacão foram presentes propostas à reunião de Câmara para o indeferimento da isenção total da Licença de Ruído e do Recinto, respetivamente, referente ao evento "Comemorações da Baja Portalegre 500/2019" solicitado pelo requerente Pedro Salvador Trindade Azinhaga, por não existir enquadramento ao abrigo do disposto nos nºs 1 ou 6, do art.º



Câmara Municipal de Portalegre

7 do Regulamento da Tabela de Taxas do Município de Portalegre, devendo para tal evento em causa ser considerado de manifesto interesse municipal. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador João Nuno Cardoso, que explicou as razões da sua proposta de indeferimento. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Armando Varela, que referiu que apesar de ser um operador privado temos de ser coerentes com as deliberações que sobre este assunto tomamos relativamente a outras pedidos de isenção e que deve este evento ser considerado de interesse municipal, deferindo assim o pedido de isenção de taxas. ----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Artur Correia, que referiu concordar com o Senhor Vereador Armando Varela e considerar o evento de manifesto interesse municipal. ----

Tomou a palavra o Senhor Vereador José Correia da Luz, que referiu considerar este evento de manifesto interesse municipal. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Pargana, que reconheceu este evento de manifesto interesse municipal, tendo feito uma proposta alternativa de deferimento (Proposta B). -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Nuno Lacão, que referiu concordar com o que os outros membros do Executivo já disseram. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador João Nuno Cardoso, que referiu não se opor a que o evento seja considerado de interesse municipal e isentado do pagamento das taxas.

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, colocar a votação: -----

- Proposta **A** – Indeferimento da isenção total da Licença de Ruído e do Recinto, a qual foi reprovada por unanimidade; -----

- Proposta **B** – Considerar o evento de manifesto interesse municipal e isentar a totalidade do pagamento do valor das taxas «Licença de Ruído (28,00€) e da Licença de Recinto Improvisado (50,00€)» para as "Comemorações da Baja Portalegre



500/2019", realizado no dia 23 de outubro de 2019 pelo requerente Pedro Salvador Trindade Azinhaga, a qual foi aprovada por unanimidade. -----

980 – Para deliberar – Pelos Senhores Vereadores João Cardoso e Nuno Lacão foram presentes propostas à reunião de Câmara para isenção total da Licença de Ruído e a redução parcial de 60% do Recinto, respetivamente, referente ao evento "Festa da Baja 500/2019" solicitado pela Pedações de Romaria – Associação Recreativa, Cultural e Desportiva, nos termos do disposto no nº 2, do artº 7º, do Regulamento da Tabela de Taxas do Município de Portalegre. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Pargana, que referiu as inúmeras queixas de munícipes pelo ruído que se prolongou pela madrugada, solicitando que isso seja tido em atenção na altura do licenciamento. -----

DELIBERAÇÃO: Considerando que Pedações de Romaria – Associação Recreativa, Cultural e Desportiva, promove o evento em prol do concelho, enquadrável no presente regulamento nos termos do disposto no nº 7, do artº 7º, as associações e instituições sem fins lucrativos ou similares, não enquadrados nos nºs 2, 3 e 4, os estabelecimentos de ensino e associações a estes ligadas, as Juntas de Freguesia e outras instituições públicas, bem como entidades de carácter cooperativo, que desenvolvam atividade em prol do concelho. -----

A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por maioria, com a abstenção do Senhor Vereador Luís Pargana, aprovar a redução de 100% de Licença de Ruído e da Licença de Recinto Improvisado referente ao evento "Festa da Baja 500/2019" realizado no dia 26 de outubro solicitado pela Pedações de Romaria – Associação Recreativa, Cultural e Desportiva. -----

Ocupação de Espaço Público/Publicidade

981 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador Nuno Lacão foi presente email do Município de Marvão a solicitar autorização para a colocação de pendões promocionais, relativos ao evento "XXXVI Feira da Castanha – Festa do Castanheiro", em diversos locais inseridos na área geográfica do concelho de Portalegre. Instruído com informação da DOPGU a emitir parecer favorável. -----



DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a colocação de pendões promocionais, relativos ao evento "XXXVI Feira da Castanha – Festa do Castanheiro". -----

DCJDASE - DIVISÃO DA CULTURA, JUVENTUDE, DESPORTO, ASSUNTOS SOCIAIS E EDUCAÇÃO

Serviço de Educação

982 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente informação n.º21498 do Serviço de Educação de 10 de outubro de 2019, a propor a emissão do passe combinado ao aluno residente no bairro do Planalto, para se deslocar para a Escola Básica Cristóvão Falcão. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar a emissão do passe solicitado. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Pargana, que referiu que este pedido deu entrada na Câmara no dia 2 de outubro e só hoje está a ser deliberado, tendo havido já duas reuniões entre estas datas. Disse que não se pode pretender ter uma cidade educadora quando depois se levantam dificuldades à mobilidade dos estudantes pela cidade, para participarem em diversas atividades de carácter educativo. -----

983 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente informação n.º22053 do Serviço de Educação de 16 de outubro de 2019, a propor a emissão do passe de estudante gratuito, da transportadora Rodoviária do Alentejo, ao aluno estudante na Cristóvão Falcão e residente em Portalegre para se deslocar de Portalegre para o trabalho da mãe na Freguesia dos Fortios. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar a emissão do passe solicitado. -----

984 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente informação n.º22087 do Serviço de Educação de 16 de outubro de 2019, a propor a emissão do passe combinado ao aluno residente na Freguesia de Urra e que frequenta o 9. Ano da Escola Secundária de São Lourenço, para se deslocar dentro da cidade bem como para os treinos no Estádio dos Assentos. -----



DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar a emissão do passe solicitado. -----

985 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente informação n.º21494 do Serviço de Educação de 10 de outubro de 2019, a propor a aceitação do pedido dos alunos matriculados no Agrupamento de Escolas do Bonfim e no Agrupamento de Escolas José Régio no âmbito da Ação Social Escolar para efeitos de Atribuição de ASE (subsídio de refeição e para material escolar – escalão A e B. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar a atribuição dos subsídios solicitados. -----

986 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente informação n.º22109 do Serviço de Educação de 16 de outubro de 2019, a propor a aceitação do pedido dos alunos matriculados no Agrupamento de Escolas José Régio no âmbito da Ação Social Escolar para efeitos de Atribuição de ASE (subsídio de refeição e para material escolar – escalão A e B. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar a atribuição dos subsídios solicitados. -----

987 – Para deliberar - Pela Senhora Presidente foi presente informação n.º22710 do Serviço de Educação de 23 de outubro, de 2019 a propor a aceitação do pedido dos alunos matriculados no Agrupamento de Escolas do Bonfim no âmbito da Ação Social Escolar para efeitos de Atribuição de ASE (subsídio de refeição e para material escolar – escalão A e B. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar a atribuição dos subsídios solicitados. -----

Serviço de Cultura

988 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente informação n.º21414 do Serviço de Cultura (Museu das Tapeçarias) de 09 de outubro de 2019, acompanhado do pedido da Associação de Pais e Encarregados de Educação do Agrupamento de Escolas do Bonfim, a solicitar a cedência gratuita do auditório do Museu da Tapeçaria de Portalegre no dia 30 de novembro, pelas 17h00 para a realização de uma reunião Educar pela Positiva. -----



Câmara Municipal de Portalegre

Handwritten signature and initials

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar a cedência do auditório do Museu da Tapeçaria no dia 30 de novembro. Mais foi deliberado, por unanimidade, isentar o pagamento das taxas por considerar o mesmo de manifesto interesse municipal. -----

989 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente informação n.º21612 do Serviço de Cultura (Museu das Tapeçarias) de 11 de outubro de 2019, acompanhado do pedido do Escola Superior de Educação e Ciências Sociais- IPP, a solicitar a visita gratuita ao Museu da Tapeçaria, no dia 14 de novembro, à Casa Museu José Régio, no dia 28 de novembro, e ao Museu Municipal de Portalegre no dia 7 outubro, a uma turma de turismo. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar as visitas nos dias solicitados. Mais foi deliberado, por unanimidade, isentar o pagamento das taxas por considerar o mesmo de manifesto interesse municipal. -----

990 – Para deliberar - Pela Senhora Presidente foi presente Protocolo de adesão à Rede EUNICE AGEAS entre o Teatro Nacional D. Maria II, EPE e o Município de Portalegre – Centro de Artes do Espetáculo. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aderir à respetiva rede Eunice AGEAS. -----

991 – Para ratificar – Pela Senhora Presidente foi presente informação n.º21457 do Serviço de Cultura (Casa Museu José Régio) de 9 de outubro de 2019, acompanhado do pedido da Câmara Municipal de Castelo de Vide, a solicitar a visita gratuita à Casa Museu José Régio no dia 20 de outubro no âmbito do “Encontro Anual da Associação Ciclo da Presença no Alto Alentejo”. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, ratificar nos termos e para os efeitos do disposto no n.º.3 do artº. 35º, do anexo I, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, da sua atual redação, o despacho da Senhora Presidente de 24 de outubro de 2019 que deferiu o pedido. Mais foi deliberado, por unanimidade, isentar o pagamento das taxas por considerar o mesmo de manifesto interesse municipal. -----

992 – Para ratificar – Pela Senhora Presidente foi presente informação n.º22685 do Serviço de Cultura (Museu das Tapeçarias) de 23 de outubro de 2019, acompanhado do pedido



da Diocese da Pastoral, a solicitar a visita gratuita ao museu das Tapeçarias no dia 28 de outubro para realização de uma atividade com crianças no dia 28 outubro de 2019 no horário compreendido entre as 10h00 e 13h00. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, ratificar nos termos e para os efeitos do disposto no n.º 3 do art.º 35.º, do anexo I, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, da sua atual redação, o despacho da Senhora Presidente de 23 de outubro de 2019 que deferiu o pedido. Mais foi deliberado, por unanimidade, isentar o pagamento das taxas por considerar o mesmo de manifesto interesse municipal. -----

993 – Para ratificar – Pela Senhora Presidente foi presente informação n.º20994 do Serviço de Cultura (Museu das Tapeçarias) de 3 de outubro de 2019, acompanhado do pedido do Colégio Internacional de Vilamoura, a solicitar a visita gratuita ao Museu da Tapeçaria de Portalegre no dia 19 de outubro, a um grupo de alunos. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, ratificar nos termos e para os efeitos do disposto no n.º.3 do art.º. 35.º, do anexo I, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, da sua atual redação, o despacho da Senhora Presidente de 14 de outubro de 2019 que deferiu o pedido. Mais foi deliberado, por unanimidade, isentar o pagamento das taxas por considerar o mesmo de manifesto interesse municipal. -----

Serviço de Desporto

994 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador Nuno Lacão foi presente informação n.º 20955 do Serviço de Desporto e da Juventude, a propor a atribuição de um subsídio à Associação Portalegre Core no valor de 2.000€, para realização do Portalegre Festival Core. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Armando Varela, que questionou se é esta Associação que organiza o Festival, tendo em conta os vários pedidos de apoio que solicita. -----

DELIBERAÇÃO: Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, atribuir o referido subsídio. -----



*Luís
AC*

995 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador Nuno Lacão foi presente informação n.º 21892 do Chefe de Divisão da Cultura, Juventude, Desporto, Assuntos Sociais, Educação e Turismo de 15 de outubro de 2019, a propor a atribuição de um subsídio ao Sport Clube Estrela no valor de 2.000€, para realização do Torneio Fair Play. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Armando Varela, que referiu concordar com as atividades que cada Club vai desenvolver, no entanto não esta aqui o documento de cabimentação. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Nuno Lacão, que referiu que assume a responsabilidade desta questão. -----

DELIBERAÇÃO: Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, retirar o assunto para ser presente a uma próxima reunião. -----

996 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador Nuno Lacão foi presente informação n.º 21991 do Chefe de Divisão da Cultura, Juventude, Desporto, Assuntos Sociais, Educação e Turismo de 15 de outubro de 2019, a propor a atribuição de um subsídio ao Clube Desportivo Portalegrense 1925 no valor de 2.000€, para realização de um Torneio Futebol 7. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Armando Varela, que referiu concordar com as atividades que cada Club vai desenvolver, no entanto não esta aqui o documento de cabimentação. -----

DELIBERAÇÃO: Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, retirar o assunto para ser presente a uma próxima reunião. -----

997 – Para deliberar - Pelo Senhor Vereador Nuno Lacão foi presente informação n.º 22007 do Chefe de Divisão da Cultura, Juventude, Desporto, Assuntos Sociais, Educação e Turismo de 15 de outubro de 2019, a propor a atribuição de um subsídio ao Clube 4 Estilos no valor de 1.500€, para realização do "III Duetlo de Portalegre". -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Armando Varela, que referiu concordar com as atividades que cada Club vai desenvolver, no entanto não esta aqui o documento de cabimentação. -----



DELIBERAÇÃO: Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, retirar o assunto para ser presente a uma próxima reunião. -----

DIVISÃO DE OBRAS E AMBIENTE

Serviço de Obras

998 – Para conhecimento – Pelo Senhor Vereador Nuno Lacão foi presente informação interna n.º 22441 de 18/10/2019 do Serviço de Obras da DOA, para conhecimento dos apoios e já autorizados nos termos do n.º 3, art.º 26 do regulamento para concessão de apoio à atividade de interesse municipal. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento. -----

999 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador Nuno Lacão foi presente requerimento da Escola Básica José Régio, a solicitar equipamento (estacas), para a realização de Corta - Mato nos terrenos contíguos às Oficinas da CMP, no dia 8 de Novembro. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o apoio nos termos do n.º 3 art.º 3.º do regulamento para concessão de apoio à atividade de interesse Municipal. -----

Serviço de Ambiente

1000 – Para ratificar – Pelo Senhor Vereador Nuno Lacão foi presente requerimento de Maria Adelaide Ferreira Caldeira datado 14.10.2019, no qual é requerida a inumação de António Francisco Roque Caldeira na sepultura temporária 1648/X, realizada no dia 14.10.2019. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, ratificar nos termos e para efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 35.º do Anexo I, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, o despacho do Senhor Vereador Nuno Lacão de 16.10.2019, que autorizou, nos termos do n.º 1 do art.º 14º do Regulamento do Cemitério Municipal, a inumação de António Francisco Roque Caldeira na sepultura temporária 1648/X, realizada no dia 14.10.2019. -----



DIVISÃO DE ORDENAMENTO, PLANEAMENTO E GESTÃO URBANÍSTICA

SERVIÇO DE ESTUDOS E PROJETOS

Projetos:

A Deferir

1001 – Para deliberar - Pela Senhora Presidente foi presente informação DOPGU n.º 22850 a propor a aprovação do projeto de execução: "Recuperação e Reconversão da Antiga Igreja do Espírito Santo de Alegrete para Centro Cultural e Social", Com a estimativa orçamental de 344.280,46+IVA, o envio a parecer da delegação de saúde, do CDOS, a Direção Regional da Cultura do Alentejo e o envio ao serviço de candidaturas. E mais se propõe a aquisição o certificado energético. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Armando Varela, que referiu congratular-se com este projeto e questionou para quando a aprovação de projetos nas outras Freguesias, nomeadamente Fortios, Alagoa e Urra; referiu ainda que a CMP deve tratar de forma igual todas as freguesias o que manifestamente não tem acontecido neste mandato, dando como exemplo a aprovação deste mesmo projeto, um área de serviço para autocaravanas e o museu da Arte Cesteira na Ribeira de Nisa, assim como a transformação de uma antiga sociedade em restaurante no Reguengo. -----

Tomou a palavra a Senhora Presidente, que esclareceu que a obra em questão é da própria junta de freguesia, e que existem investimentos nas restantes freguesias, tendo enumerados exemplos nas várias freguesias. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Pargana, questionou a situação em que se encontra a proposta para o restauro dos frescos da Fonte do Parque de São Pedro, tendo sido respondido pelo Vereador João Cardoso que a obra irá iniciar na próxima segunda-feira, assim as condições climatéricas o permitam. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o projeto de execução, o seu envio a parecer e o envio ao Serviço de Candidaturas. -----



Handwritten signature and initials '90'

1002 – Para deliberar - Pela Senhora Presidente foi presente informação DOPGU n.º 22834 de 24 de novembro de 2019, a propor a aprovação do projeto de execução “Reabilitação e reconversão de edifício dos Antigos Paços do Concelho para Centro Documental do Património” com estimativa orçamental de 794.803,09€ e aprovação do relatório técnico do estado de conservação do edifício, o envio a parecer pela Direção Regional de Cultura do Alentejo e ao CDOS e envio ao serviço de candidaturas. Mais se propõe que seja deliberado aprovar a abertura de procedimento com vista à revisão do projeto nos termos do CCP. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Armando Varela, solicitou esclarecimentos sobre o assunto, nomeadamente sobre o projeto de especialidade relativo ao AVAC, tendo a Senhora Presidente prestado os mesmos. -----

Tomou a palavra a Eng. Cláudia Capote, chefe de divisão de ordenamento, planeamento e gestão urbanística, a qual prestou alguns esclarecimentos. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o projeto de execução, o seu envio a parecer, a abertura de procedimento para a revisão de projeto e o envio ao serviço de Candidaturas. -----

Diversos:

1003 - Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente informação n.º22640 de 22 de outubro de 2019, da DOPGU, a propor a aprovação do AUTO DE MEDIÇÃO Nº 9 da empreitada de Reparação de Imóveis de Habitação Social, propriedade da Autarquia de Portalegre - II fase e do valor da multa a aplicar. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, a aprovação do auto de medição nº 9, assim como do valor das multas contratuais que importam num total de 5.054,20 € (20 dias x 252,71€/ dia) correspondente aos dias contada a partir da data contratual de conclusão da obra até à data do auto. -----

1004 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador Nuno Lacão foi presente informação n.º 22756 de 24 de outubro de 2019, da DOPGU, a propor a aprovação do presente pedido



Munim
96

por Comunicação Prévia, para a construção de Infraestruturas aptas ao alojamento de redes de telecomunicações. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o pedido, mediante o pagamento da respetiva taxa. -----

1005 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador Nuno Lacão foi presente informação DOPGU n.º 22603 de 22-10-2019, a remeter, para aprovação, a Proposta de Nomeação de Nova Comissão de Vistorias aos Espaços de Jogo e Recreio. Propõe-se a nomeação dos seguintes técnicos para efeitos de realização de vistorias: -----

Efetivos - Dr. Pedro Barbas, Arq.ª Ana Santos e Eng.ª Jacinta Silva -----

Suplentes – Eng.º Alcídio Pinto, Eng.º Joaquim Ferreira, Eng.º Eduardo Bilé, Eng.ª Anabela Rolhas, Eng.º João Silva, Arq.º Gonçalo Alegre e Arq.º Hugo Espanhol. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a nomeação da Comissão. -----

Serviço de Ordenamento, Planeamento, Gestão Urbanística e Licenciamento

Projetos de Arquitetura:

Aprovar:

1006 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente Processo n.º 243/2019, requerente José António Pires Gil, legalização de edifícios de indústria e comércio, na Rua Nova, n.º 5 - A, Fortios, instruído com a informação da SPGUL n.º 22021 de 15/10/2019, a propor a aprovação do projeto de arquitetura e a entrega dos projetos das especialidades. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o projeto de arquitetura e solicitação de apresentação dos projetos das especialidades. -----

A Indeferir:

1007 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente Processo n.º 173/2019, alegação apresentada por Francisco das Dores Alexandre, referente à legalização de habitação e dependência agrícola, no prédio sito em Baldio, freguesia de Carreiras, com informação DOPGU n.º 21655, a propor o indeferimento do processo,



Câmara Municipal de Portalegre

Handwritten signature and initials

por falta de enquadramento no PDM de Portalegre e ao nível de muito elevado de perigosidade de incêndio. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, indeferir o processo nos termos da alínea a) do ponto 1 do artigo 24.º do RJUE. -----

Diversos:

1008 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente informação n.º 22133 de 16 de outubro de 2019, da DOPGU, referente ao pedido de isenção de taxas, apresentado por Rui Pedro Vaz Claro, relativa ao Alvará de Licenciamento de Obras, Alvará de Autorização de Utilização e ocupação da via pública, referente ao processo de licenciamento n.º 515/2018, obras de alteração na habitação, demolição de anexo e construção de piscina, Rua de Baixo e Rua Direita, Freguesia de Alegrete, a propor a aprovação do pedido de ocupação de via pública e isenção de taxas, em virtude da pretensão se enquadrar em Área de Reabilitação Urbana, ARU - Alegrete. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o pedido de ocupação de via pública e pedido de isenção de taxas nos termos do nº 7 do Artigo 16º do Regulamento Municipal de Urbanização, Edificação e de Taxas e Compensações Urbanísticas do concelho de Portalegre. -----

1009 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente informação n.º 21747 de 14 de outubro de 2019, da DOPGU, referente ao pedido de isenção de taxas, apresentado por Igreja Evangélica Assembleia de Deus Pentecostal de Portalegre, relativa à ocupação da via pública com andaimes no prédio sito na Rua 31 de Janeiro, n.º 129, União das Freguesias da Sé e São Lourenço, a propor a aprovação do pedido de ocupação de via pública e pedido de isenção de taxas, em virtude da pretensão se enquadrar em Área de Reabilitação Urbana, ARU. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o pedido de ocupação de via pública e pedido de isenção de taxas nos termos do nº 7 do Artigo 16º do Regulamento Municipal de Urbanização, Edificação e de Taxas e Compensações Urbanísticas do concelho de Portalegre. -----

1010 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente informação n.º 21749 de 14 de outubro de 2019, da DOPGU, referente ao pedido de isenção de taxas, apresentado por Inês José Sofia, relativa à ocupação da via pública



Handwritten signature and initials

com andaimes no prédio sito na Rua Benvindo Ceia, n.º 35, União das Freguesias da Sé e São Lourenço, a propor a aprovação do pedido de ocupação de via pública e de isenção de taxas, em virtude da pretensão se enquadrar em Área de Reabilitação Urbana, ARU. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o pedido de ocupação de via pública e de isenção de taxas nos termos do n.º 7 do Artigo 16.º do Regulamento Municipal de Urbanização, Edificação e de Taxas e Compensações Urbanísticas do concelho de Portalegre. -----

1011 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente Processo 61/374/2019 de 26 de setembro de 2019, apresentado por Domingos Maria Louro Parrano – Cabeça de Casal da Herança de, a solicitar o pedido de vistoria/certidão – construção anterior a 7 de agosto de 1951, ao prédio sito, em Tapada das Freiras, Freguesia de Urra, acompanhado do Auto de Vistoria n.º 22040 de 16 de outubro de 2019, da DOPGU a propor a homologação do auto e a emissão da respetiva certidão.

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a homologação do auto e a emissão da respetiva certidão. ----

1012 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente pedido de isenção de taxas, referente à ocupação de via pública com andaimes, na Rua de Olivença, 40 (no valor de 30 euros), apresentado por Maria Teresa Sampaio de Matos Santos Meireles, com informação DOPGU n.º 21832 de 14/10/2019, a propor aprovação do pedido em virtude da pretensão se inserir na ARU. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o pedido de isenção de taxas, nos termos do ponto 7 do artigo 16.º do RMUETCU. -----

1013 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente Processo 61/2019/400 de 03 de outubro de 2019, apresentado por Joaquim Maroco Costa, a solicitar certidão comprovativa de como o prédio sito na Rua Guilherme Gomes Fernandes, n.ºs 51 e 53, inscrito na matriz predial urbana, sob o art.º 2346 da União de Freguesias de Sé e São Lourenço, com a divisão do prédio em propriedade horizontal, em 1995, não deu lugar a nova licença de utilização, mantendo a anterior n.º 3/1973, conforme informação da fiscalização n.º 22153. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar emissão da respetiva certidão. -----



Handwritten signature and initials
91

1014 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente Processo 61/2019/412 de 30 de Setembro de 2019, apresentado por José Garção Sambado – Cabeça de Casal da Herança de, a solicitar o pedido de vistoria/certidão – construção anterior a 7 de agosto de 1951, ao prédio sito Rua da Mouraria, n.º 3,5 e 7, na União de Freguesias da Sé e São Lourenço, acompanhado do Auto de Vistoria n.º22238 de 17/10/2019, da DPGU a propor a homologação do auto e a emissão da respetiva certidão. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a homologação do auto e a emissão da respetiva certidão. ----

1015 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente Processo 61/2019/411 de 30 de setembro de 2019, apresentado por Vítor Manuel de Nazaré Leal Mendes, a solicitar o pedido de vistoria/certidão – construção anterior a 7 de agosto de 1951, ao prédio sito Rua da Mouraria, n.º 3 a 13, Frações: F, E, D e C, na União de Freguesias da Sé e São Lourenço, acompanhado do Auto de Vistoria n.º 22238 de 17/10/2019, da DPGU a propor a homologação do auto e a emissão da respetiva certidão. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a homologação do auto e a emissão da respetiva certidão. ----

1016 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente requerimento de FC2TEC – Manutenção Industrial, Lda apresentado em 16/10/2019, a solicitar a redução das taxas segundo a alínea 9 do n.º 5 do artigo 16º do RМУETCU, referente ao processo de obras 01/2019/105, construção de pavilhão industrial, na Zona de Expansão da Zona Industrial, lote 254. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar a redução das taxas. -----

1017 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente Processo n.º 171/2019, apresentado por José Miguel Piçarra Nona, referente aos projetos das especialidades, no Monte Meira, Rua das Costureiras, n.º 23, na Freguesia da Urra, com informação do DOPGU 22372 de 18/10/2019, a propor a aprovação dos projetos em sede de deliberação final. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar os projetos das especialidades em sede de deliberação final. ---



1018 - Para deliberar - Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente informação DOPGU n.º 21370, de 08/10/2019, a propor a caducidade do processo n.º100/2017, referente à construção de habitação na Rua dos Almagres, propriedade de Luís Carlos Azeitona Mão de Ferro, nos termos da alínea b) do n.º 1 do artigo 71.º do RJUE. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar a caducidade do processo, nos termos do n.º 5 do artigo 71.º do RJUE (audiência prévia do interessado) e a notificação ao requerente para informar sobre os trabalhos realizados e que trabalhos pretende realizar para estabilizar o local. -----

1019 - APROVAÇÃO DA ATA

De acordo com o disposto o n.º 2 do artigo 57º do Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a ata, a fim das respetivas deliberações produzirem efeitos imediatos. -----

1020 - ENCERRAMENTO DA REUNIAO

E não havendo mais assuntos a tratar, pela Senhora Presidente foi encerrada a reunião, eram 17.55 horas, da qual se lavrou a presente ata que vai ser assinada pela Senhora Presidente e por mim, José Manuel Gandum, que a secretariei. -----

A Presidente da Câmara

O Secretário